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Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Sátoraljaújhely, Főtér 9 szám.

Telefon: 42. szám. Zemplén
Kéziratokat nem adunk vissza.

holttérben minden garmond sor 40 fill. POLITIKAI HÍRLAP.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 5, kot 

negyedévre 2.50 korona.
— Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési díj :
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
U fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
Uszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 öli. — Állandó hirdeté 

seknél árkedvezmény.

Báró Harkányi János.
— jul. 23.

Báró Harkányi János, az uj 
kereskedelmi miniszter, amidőn 
elfoglalta hivatalát, az üdvözlő 
beszédre adott válaszában nem 
adott úgynevezett nagy program­
med és nem is jött — mint ő magát 
kifejezte — zseniális tervekkel. 
Ez természetesen nem jelenti azt, 
hogy az uj miniszternek nem volna 
programra ja, csak éppen azt, hogy 
ö nem csillogó, kápráztató ter­
vekkel és csak a messze jövőben 
megvalósítható ideákkal áll elő, 
hanem a komoly és reális munka 
Ígéretével.

Kétségtelen, hogy az uj keres­
kedelmi miniszter teljes ambíció­
val készül hivatalának, mert ne­
mes becsvágya arra ösztönzi, hogy 
azt a resszortot, melyet előtte 
Baross Gábor, Hieronymi Károly 
és Beöthy László láttak el, az 
elért magas nívón fentartsa, va­
lamint tisztában van azzal is, hogy 
ezt csak rendkívül szorgalom, 
temérdek munka árán lehet biz­
tosítani.

Az a nagy örökség, melyet 
Beöthy László hagyott utódjának, 
nagy kötelezettséget ró az örö­
kösre. Magyarország kereskedelmi 
és ipari élete a pénzügyi krízis 
folytán rendkívül válságossá vált 
és az uj miniszternek lesz köte­
lessége mindazoknak az intézke­
déseknek kezdeményezése és 
megtétele, amely ennek a krízis­
nek rettenetes utóizét elviselhe­
tőbbé tegye.

Báró Harkányi János nem a 
politika izzó porondjáról kerül a 
minisztériumba. Eddigi életlefo­
lyásáról a politikával foglalkozó 
közvélemény nem sokat jegyzett 
fel. De azért már is általánossá 
lett az a meggyőződés, hogy a 
választás, mely reá esett végte­
lenül szerencsés. A Harkányi-név 
már régóta fogalommá lett Ma­
gyarország üzleti világában, mely 
a nagy üzleti koncepciókat, a sza­
kadatlan nagystílű munkát és al­
kotást jelenti. Harkányi János 
báró valóságos megszemélyesítője 
családja hagyományainak. 0 nem 
foglalkozott eddig politikával, 
mert nem ért rá vele foglalkozni. 
Igazgatta kiterjedt birtokait, ipar- 
vállalatokat, kereskedelmi válla­
latokat alapított, részt vett más 
iparvállalatok alapításában és 
igazgatásában. Nagy munkakedv 
és munkaképesség, éles, gyors 
elhatározás, szerencsés eredmé­
nyesség jellemzik eddigi műkö­
dését. A „great business66 vilá­
gában elsőrangú tekintély. Nagy 
vagyona, műveltsége, gyakorlati

assága, megbízhatósága, kitűnő 
érintkezési formái mindenkor ve­
zérszerepet biztosítottak számára.

Azt a bizalmat, mellyel az üz­
leti világ fogadja, kétségtelenül 
magáévá teheti az ország nagy 
közvéleménye is. Mert ki volna 
hivatottabb ezekben a nehéz idők­
ben az ország kereskedelemügyei­
nek vezetésére, mint egy férfiú, 
aki oly szerencsésen egyesíti ma­
gában a nagyvagyonu tekintélyes 
mágnás, a jó gazda, a kitűnő ke­
reskedelmi közlekedési ügyekben 
teljesen otthonos gyakorlati szak­
férfiú tulajdonságai.

Nagy feladatok várnak az or­
szág kereskedelmi kormányzására 
Visszaállítani az ország vasut- 
ügyének és elsősorban a Magyar 
Államvasutaknak régi fényét. Jö­
vedelmezőbbé és egyben az or 
szág gazdasági érdekeinek hat­
hatós eszközévé kell tenni. Éhez 
a munkához néhol krajcárig menő 
takarékosság, másutt merész, ha 
kell pazar koncepció kell. Az ipar- 
fejlesztés terén előttünk a cél, 
erős fejlődésképes ipart terem­
teni, de gondosan megkülömböz- 
tetve azt az ipart, mely fejlesz­
tésre érdemes attól, mely csak 
állami kedvezésektől és támoga­
tásból élősködni akar.

A szociálpolitika, a szociális 
gondoskodás terén a humánus 
szociális érzésnek kell számolni 
az állami eszközökkel és az ipar- 
vállalatok teherviselő képességé­
vel. És aztán a kereskedelem­
politika nagy feladatai. A Balkán­
félszigeten végbement nagy át­
alakulások uj rendezést sürget­
nek. Közeleg az Ausztriával való 
vám- és kereskedelmi tárgyalá­
sok előkészítésének ideje. Mind­
ezeknél a tárgyalásoknál megvé­
deni Magyarország mezőgazdasági, 
ipari érdekeit, vámpolitikában, 
pénzügyekben, ipari dolgokban, 
közlekedésügyekben jó kiegye­
zést csinálni, ez a feladat vár a 
kereskedelemügyek miniszterére.

Ezekre a nagy feladatokra 
szinte rátermett az uj kereske­
delemügyi miniszter. Az a nagy 
bizalom, melyet a monarchia 
üzleti világában élvez, már egy­
maga is garanciája működése si­
kerének. Az ő nagy tekintélyére, 
kitűnő és szerencsés üzleti érzé­
kére, gyakorlati tudására, tapasz­
talatára, politikai elfogultságoktól 
ment biztos Ítéletére, tárgyalá­
sokban való jártasságára égető 
szüksége van a magyar gazdasági 
életnek.

Nehéz időkben a magyar ke­
reskedelemügyi hivatal rátalált 
a maga igazi emberére: aki ab­
szolút szakember, abszolút tekin­
tély az üzleti világban, a munka

embere és a főrangú társadalom 
népszerű tagja egy személyben. 
A magyar politikai és gazdasági 
közvélemény bízik benne, hogy 
az uj kereskedelemügyi miniszter 
sikerrel gyümölcsözteti fényes 
kvalitásait Magyarország ipará­
nak, kereskedelmének felvirágoz­
tatására.

A város
mulatsága.

e
Vasárnap 

fényes sikerű 
térzenét, gyűjtést

és tánovigalmat rendezett 
a Szegényház Javára a városi tanács.

— julius 23.
Az elmúlt vasárnap a nemes és 

hasznos jótékonyság jegyében folyt 
le Ujhelyben, melynek közönségét 
igazán kellemes formában adóztatta 
meg e napon a város jelenlegi veze­
tősége egy valóban üdvös cél: a vá­
rosi Szegényház létesítése érdekében. 
Nagyon jól sikerült anyagilag is ez a 
művelet s a mellett senkisem panasz­
kodhatott, mert azért a csekélységért, 
amelyet jószántából feláldozott a jó­
tékonyság oltárán, még ellenszolgál­
tatást is kapott, és pedig busás el­
lenszolgáltatást : egy kis igazi kedé­
lyes mulatságot, szórakozást, ami a 
mai szomorú világban minden össze­
get megér.

Az érdem oroszlánrésze Székely 
Elek h. polgármestert illeti meg úgy 
az anyagi, mint az erkölcsi siker te­
kintetében, aminthogy általában a 
Szegényház megteremtése, amely most 
egy nagy lépéssel haladt előre, az ő 
fáradhatatlan agilitásának és áldozat- 
készségnek lesz legfőképen az ered­
ménye. Maga az intézmény s annak 
áldásos sok gyümölcse lesz a leg­
szebb jutalma ennek a fáradozásnak, 
de azért kötelességünk nekünk is az 
igazán megérdemelt elismerés pálmá­
ját átnyújtani.

Nemes készséggel siettek a pol 
gármester támogatására mindazok, a 
kiktől már megszoktuk, hogy min­
denütt ott vannak, ahol igazán érde­
mes célra hívja őket a város érdeke. 
Így első sorban gróf Wallisz Gyu- 
láné úrnő, ai ezúttal is újabb fényes 
bizonyítékát adta a város iránti me 
leg szeretőiének s jótékony lelke ne 
mességének. Ezúttal 100 korona pénz­
adománynyal és 2 hold belsőséggel 
járult hozzá a mozgalom sikeréhez. 
Kivették a részüket a munkából a 
város szép leányai is, akik ezúttal is 
lelkesen, eredményesen és kedvesen 
végezték a gyűjtés fárasztó munká­
ját. A képviselőtestület tagjai is szi­
ves készséggel rótták le a maguk 
önkéntes adóját s általában a város 
egész közönsége szimpáthiával sora­
kozott vasárnap a jótékonyság zász 
laja alá.

A jótékony mulatság délelőtt 10 
órakor kezdődött a Színház-kertben 
a kassai 9. honvédzenekar hangver­
senyével s délután folytatódott a We- 
kerle-téri térzenével. Ez az utóbbi 
igen kedves és ötletes dolog volt,

mely az újhelyi leányok szives és 
buzgó közreműködése folytán szép 
sikerrel is zárult. Mialatt a téren 
összegyűlt nagy tömeg előtt a katona­
banda hangversenyezett, a hölgyek, 
természetesen gavallérjaik kíséretében 
gyűjtést rendeztek. A következő szép 
összegeket gyűjtötték össze filléren­
ként :

Landesmann Ella 43 kor. 79 f., 
Illésházy Manya 43 kor. 55 f., Gott­
lieb Jolán 32 kor. 62 f., Fuchs Szidi 
15 kor. 48 f., Török Manci 14 kor. 
49 f., Landesmann Frici 11 kor. 72 f., 
Gottlieb Erzsi 10 kor. 67 fillér; ösz- 
szesen 172 kor. 22 fillér.

Este 8 órakor vette kezdetét a 
táncvigalom a Színház-kertben. Saj­
nos, hogy a mostanában szakadatla­
nul kellemetlenkedő idő még ezt a 
nemes célt sem respektálta s a hű­
vös, esős őszi este, — mert hiszen 
az idén júliusban ősz van, — sok 
családot tartott vissza a megjelenés­
től. De azért még igy is ritkán látott 
nagy és szép közönség gyűlt egybe 
a város mulatságán, mely azután egész 
éjjel a legvigabb, legkellemesebb han­
gulatban mulatott. A táncosok, meg­
hűléseket elkerülendő, bevonultak a 
színházba, ahol reggelig járta a ro­
pogós csárdás és a divatos boston; 
párhuzamosan azonban folyt a muri 
a kertben is.

A mulatság, melyről részletesebb 
elszámolást közelebbről hozunk, több 
mint ezer koronát hozott a Szegény­
ház céljára. Székely Elek h. polgár- 
mester a következőkben mond köszö­
netét a siker részeseinek :

A Szegényház javára rendezett 
mulatság részletes elszámolását még 
nem állíthattam egybe, de azért 
már annyit közölhetek a város kö­
zönségével, hogy a bevétel felül­
haladja az 1000 koronát és a ki­
adások leszámításával jelentékeny 
összeggel gyarapszik a Szegényház 
alapja.

Nem mulaszthatom azonban el 
már most, a végleges elszámolás 
előtt sem, hogy hálás köszönetét 
mondjak városunk nagynevű jóte­
vőjének : gróf Wallis Gyuláné Ömél­
tóságának, aki a Szegényház cél­
jára két hold értékes belsőséget 
adományozott és ezenfelül 100 koro­
nát küldött jegymegváltás cimén; 
a 3-ik kerületi honvédparancsnok­
ságnak, amely a katonazenekar in­
gyenes átengedésével nagyban emel­
te a mulatság jövedelmét; Illésházy 
Mária, Land:smann Frici és Ella, 
Gottlieb Jolán és Erzsi, Fuchs 
Szidi és Török Margit uileányok­
nak, akik az utcai gyűjtést gyö­
nyörű eredménynyel látták el; II- 
lésházy Endre urnák, aki a nyom­
tatványokat részben ingyen, részben 
önköltségi áron szállította; a vil- 
lanygyárnak, amely az áramot in­
gyen szolgáltatta; Kassai Lajos és 
zenekarának, amiért egész éjjel át 
ingyen szolgáltatta a zenét.

Végül hálás köszönetét mondok 
a rendezőség minden tagjainak fá­
radhatatlan munkájukért; a jegyei­
ket megváltott képviselőtestületi ta­
goknak, a mulatságon résztvett kö­
zönségnek, a felülfizetőknek és a 
város egész közönségének, amiért 
adakozó filléreikkel jelentékeny ösz- 
szeggel gyarapították a Szegényház 
alapját. Székely Elek, helyettesítő 
polgármester.
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ZEMPLÉN.2. oldal.

A viharos múltból
V?

A példás adminisztráció.

Újhelyi pikantériák.
— jul. 23.

Egy pesti tájszólással élve, „di- 
rekt“ unalmas már, hogy mennyi vas­
kos hiba és mulasztás merül fel ab­
ból a viharos múltból, melyet az új­
helyi városháza átdorbézolt. Mi iga­
zán nem keressük az alkalmat, hogy 
újra és újra foglalkozzunk ezekkel a 
sivár ügyekkel ; hiszen a közönség 
általánosságban már úgyis tisztán látja 
a {helyzetet; felesleges itt bárminő 
újabb adalékot felhozni ennek a sze­
rencsére már elmúlt állapotnak a jel­
lemzésére, amelynek a kisértetei azon­
ban sajnos, még sokáig vissza fognak 
járni.

A csütörtökön kezdődött városi 
közgyűlés, melyről azt írjuk, hogy 
Ujhely jövőjének megalapozásán mun­
kálkodott, ezen az alkotó munkán 
kívül szintén kénytelen volt foglal­
kozni a múlt bűneivel is. Bettelheim 
Jakab dr. képviselőtestületi tag egy 
igen jellemző esetet hozott fel, de 
ezen kívül is felmerült egy-két ilyen 
szomorú pikantéria a múltból.

A kereskedelmi iskola tanárainak 
illetmény rendezéséről volt szó. (Itt 
mindjárt megjegyezzük, hogy az ügy 
ódiuma egyáltalán nem az iskolán, 
nem is annak vezetőin, vagy tanárain 
nyugszik; hanem itt csupán arról a 
hallatlan slendriánságról van szó, 
melylyel ezen a városházán minden 
ügyet intéztek )

Bettelheim Jakab dr. előadta, hogy 
ezen illetményrendezési ügy körül a 
súlyos szabálytalanságok egész hal- 
mozatát követték el a városházán, 
amint ez az aktákból kitűnik. Kezdő­
dik a dolog azzal, hogy az igazgató­
nak egy 1912. aug. 29-éről keltezett 
beadványát 1912. aug. 28-i kelettel 
intézték el, állítólag tanácsülési hatá­
rozat formájában. Folytatódik azzal, 
hogy sem aug. 28-án, sem 29-én ta­
nácsülés egyáltalán nem is volt, te­
hát a határozat alakilag feltétlenül 
hamis. Szabálytalanság történt azu­
tán az állítólagos tanácsi határozattal 
kiutalt összeg elszámolása körül is. 
Végül megismétlődött a tanácsülés 
nélküli tanácsi határozat kiadása az 
ügy folyamán még háromszor. Mind­
ezek alapján a felszólaló indítványozta, 
hogy a közgyűlés rendeljen el vizs­
gálatot az ügyben eljárt összes tiszt­
viselők, első sorban a felfüggesztett 
polgármester és Ivelner Győző dr. 
árvaszéki ülnök ellen s ennek lefoly­
tatásával bizza meg a h. polgármestert.

Miután az előadó dr. Kelner 
Győző Bettelheim dr. beszéde közben 
azt mondotta, hogy a tényállás nem 
igy áll, a közgyűlés behozatta az ak­
tákat s ezeknek felolvasása után kon­
statálva, hogy tényleg súlyos szabály­
talanságok történtek, az indítvány ér­
telmében egyhangúlag elrendelte az 
újabb vizsgálatokat.

** *
Azon a közgyűlésen megütközést 

kellett a város 1911. évi nyomtat­
ványszámlája is. Kiderült, hogy ezen 
a téren az előirányzott 5000 korona 
ellenében 8011 korona kiadás, tehát 
3011 korona indokolatlan hiteltnllé- 
pés van jelen. Elhatározták, hogy ezt 
az ügyet részleteiben is megvizsgál­
jak, hogy honnan az a szokatlan és 
még soha elő nem fordult óriási nyom­
tatványszámla.

Baj van a letűnt rezsim egyetlen 
„monumentális14 alkotásával, A Város 
Lapjával is. A képviselőtestület úgy 
határozott, hogy ennek a költségét 
egyelőre ki sem fizeti, hanem perre 
utasítja a vállalkozót.

*
* *

Végül szomorú dolgok történtek 
a városi borpincészet kezelése körül. 
Erről már a főispán véghatározata is

megemlékezett nagy vonásokban, most 
azonban, hogy a h. polgármester utána 
nézett a dolognak, különösen meg­
döbbentő részletek derültek ki. Ez 
ügygyei más alkalommal még bőveb­
ben foglalkozunk.

Művészeti kiállítás
Zemplénmegye műkincsei. 
Arcképek a mai zempléni 
társaságból. — Gábor Móric 

festőművész kiállítása.

Régi kastélyok, régi regényes és 
történelmi korok élete elevenedik inog 
előttünk a vidéki urilakok képeinek 
és berendezéseinek láttára. A gondos 
faragványok, fantasztikus óramüvek, 
melyeket valaha bámulva néztek a 
nagyasszony vendégei, régi nehéz al­
bum-födelek, aranydiszitésekkel, ritka 
müvü fegyverek, melyekhez bár egy- 
egy regény és történelem fűződik, sze­
rényen, hallgatagon, kissé tragikus 
némaságban húzódnak meg régi he­
lyükön. E helyeken legendák, román­
cok, szonettek csillagfátyola vonja kö­
rül a képzeletet, éppúgy létjogot kö­
vetelve, mint a tárgyak, melyeket egy- 
egy régi mester keze nagyapáink és 
nagyanyáink részére kiformált.

. . . Ezekről a gondolatokról cse­
réltünk eszmét a lelkes fiatal müvész- 
szel Gábor Móriccal, a megszokott 
művész kávéház terraszán. Ha a régi 
vármegyei társaságok oly mübarátok 
lettek volna, hasonló művészi Ízléssel 
megáldva mint manapság, mennyivel 
közelebb volnánk az elmúlt korokhoz. 
Ha a régi Mecznerek, Bessenycyek, 
Nádasdyak, Ambrózyak slb. nemes 
alakjait ina művészi visszaadásban 
viszontlátnék, mennyire rekoristiHál­
ható volna az egész kor, melyben éltek !

Azért volt kitűnő gondolat a vas­
megyei úri társaságtól, hogy a birto­
kukban lévő összes műremekeket ki­
állították, helyes képet adva egy ma­
gas ízlésről, mely a vidéki úri házak 
birtokosait irányítja. Ezzel eddig a 
jómódú angolok és franciák véltek 
egyedül ál lan i. A vasmegyei kiállítás 
viszont megmozgatta az egész világ 
mii barátait, kik csöppet sem mutattak 
nehézkességet, hogy a távoli Magyar- 
országba jöjjenek. A francia, angol 
és német sajtó beszélt a magyar kas­
télyok műremekeiről. Végre, nemcsak 
a csikósokról és pusztáról beszéltek, 
ha Magyaroiszágról volt szó!

A nagy Ujházy Ede legutóbbi 
arcképének festője : Gábor Móric, most 
egy uj művészi eseménnyel nyitja 
meg a jövő évadot Zemplénben. Le­
hetőleg a fönt nagyjában vázlatozott 
keretben tervezi — a vasmegyei kiál­
lításhoz hasonlóan — a mai zempléni 
arisztokrácia arcképcsarnokát. A múlt 
és jelen fog egy bekapcsolódni e ké­
pekben.

E szerint, többek között a mű­
vész eddigi munkáiból kiállításra ke­
rülnének Ambrózy Clarisse, Ambrózy 
Ágoston dr. iró, Adriányi Béla dr., 
Berchtold Kázmér gróf, Bessenyei 
Zónónó, Bajusz Andor főszo'gabiró, 
Bajusz Józsefné, Bessenyey Ella, Csa­
bai Dókus Lászlóné, dr. Ghyczynó 
Thuránszky Judit, Gortvay Aladár és 
neje, Meczner Béla főrend, id. Mecz- 
ner Gyula főispán, ifj. Meczner Tibor 
és neje, Molnár Béla képviselő és neje, 
Nádasdy Tamás gróf, Baji Patay Anita, 
Waltherr Didi, Waltherr László és 
neje, Windischgratz Lajos herceg és 
mások arcképei. E pompás névsor 
mellett a vármegye uriházaiban lévő 
arcképek és más festmények, szobrok, 
iparművészeti tárgyak, oly érdekes 
ensemble-t adnak, ‘ melyek együttes 
sikere Zemplénmegye gloire-ja lesz. 
E művészi értékeket hozzáférhetőkké 
kell tenni, ha csak rövid időre is, a 
nagyvilág számára, dokumentuma ké­
pen annak, hogy milyen kulturélet 
folyik a zempléni társaságban.

Argó.

flz árvíz Zemplénben.
Pusztulás, károk és 
viharok mindenfelé.

Bodrogszerdahelyen gyer- 
mekcsiny okozta az áradást

— jul. 23.

Az országszerte pusztító árviz- 
veszedelem Zemplénvármegyét sem 
kerülte cl s ha nem is oly nagy mér­
tékben mint máshol, de azért nálunk 
is meglehetősen súlyos károkat oko­
zóit. Múlt számunkban már hirt ad­
tunk az árvíz nehány községben tett 
pusztításáról s most újabban a követ­
kező helyekről kaptunk tudósítást ár- 
vizvesze leiemről :

Naeymihályban a Laboré folyó 
maximális magasságát érte cl. Ked­
den este a viz már mosta a parti épü­
letek falait s 30 cm. hiányzott csak 
s a várost elöntötte volna a viz. A 
Deák Ferenc-téren már is viz volt és 
Laboroszög földjeit igen sok helyen 
borította a viz. Betlenpusztán és Lasz- 
toméron utat tört magának a Laboré 
és elöntötte a betleni birtok egy ré­
szét és Lasztomér falut is. Somody 
József szolgabiró a csendőrség kísé­
retében a helyszínére sietett és négy 
falu lakossága éjjel-nappal dolgozott, 
hogy az ár terjedését megakadályozza. 
Időközben az eső elállóit és apadás 
állott be, úgy, hogy a mentési mun­
kálatoknak meg volt az eredményük. 
Lasztomér és Betlenből a viz csak­
hamar lefolyt, azonban Butka, Dereg- 
nyő, Kis és Nagy-Ráskán, Hegyiben 
és Abarán óriási károkat okozott. A 
be nem hordott takarmányt elsodorta 
és a terményekben is nagy kárt oko­
zott az áradás. Még ma is viz borítja 
a réteket, legelőket és alacsonyabb 
fekvésű földeket.

Mint Homonnáról jelentik, a 
hetek óta tartó esőzés a homonnai 
járásban is sok kárt okozott. A határ­
ban már három hét előtt learatott 
repce tönkretéve fekszik kint. A lo- 
kaszált takarmányokat részben elso­
dorta az áradat, megmaradt része pe­
dig száritó nap hiányában hasznave­
hetetlenné válik. Múlt vasárnapon 
fel bősz ik idásszerii eső volt a Besz- 
kiden, mely a hegyi patakokat meg­
duzzaszt ott a. Délután aztán már Ho­
rn on nára érkeztek a nagy viz ömegok ; 
piszkos sárgaszinü hullámaik geren­
dákat és kiszakított fákat sodortak. 
Már komoly veszedelemtől lehetett 
tartani, midőn a nagy vashídon elhe­
lyezett mérce a rendes vízálláson fe­
lül kétszázötven centiméter magas­
ságot mutatott. A viz fölöslegét a ka­
vicstérre, onnan a meglehetős távoli 
vágóhíd udvarára és a major melletti 
közlekedési útra öntötte ki és részben 
a városi patakba szorította. Este felé 
aztán apadni kezdett a viz. — Izbu- 
gyahrabőezon és Rád vány on is kiön­
tött a L \boroz a utóbbi helyen a 
zsinagógába is behatolt a viz, de na­
gyobb károkat sehol sem okozott. 
Érdekes, hogy az ár temérdek halat 
sodort oda, melyet az apadás beálltá­
val a lakosság kosárszámra szedett 
össze.

Bodrogszerdaholyet és környé­
két a Bodrog folyó öntötte el, úgy, 
hogy a part menti kaszálók, kukorica 
és krumpli földek viz i 1 itt vannak s 
különösen takarmányban nagy a kár. 
Bodrogszerdahelyen a kiöntést egy 
rakoncátlan gyermek idézte elő. A 
falu mellett húzódik el t. i. a tőke- 
terebesi cukorgyár iparvasutjának a 
töltése, amely meggátolta, hogy a fa­
lut a viz elöntse. Ennek a töltésnek 
egyik zsilipjét nyitotta ki egy gyerek 
s a viz ezen át tódult a falunak u. n. 
Kisszerduhely nevű részébe.

Az árvíz pusztításain kívül jég­
eső is fokozta még a károkat, ameny- 
nyiben az elmúlt héten Deregnyőn és 
Nátafalván jégeső volt, mely a ter­
ményekben nagyobb károkat okozott. 
Deregnyőn emberemlékezet óta nem 
volt jég s igy érthető riadalmat oko­
zott az eset.

Julius 23.

e

$ fejlődő Ujhely
Három impozáns építkezésről.

— jul. 23.
II.

Múlt számunkban ismertettük az 
állami borpincészet berendezését és 
üdvös célját, mely a Tokaj-IIegyalja 
hanyatló nimbuszának újra való fel­
lendítésére irányul, most egy másik, 
városunk fejlődésének és különösen 
pénzügyi viszonyainknak előmozdítá­
sát célzó intézményről, az Osztrák- 
Magyar bank-fiókról számolunk be.

A pénzügyi részét a dolognak, 
— úgy véljük, — fölösleges aprólé­
kosabban ismertetnünk, hisz megva­
gyunk győződve arról, hogy olvasó- 
közönségünk a bank-fiók felállításá­
nak üdvös és fölötte fontos voltát 
amúgy is ismeri, az pedig, hogy a 
bank-fióknak minő az évi forgalma, 
mily haszonnal dolgozik stb„ elsősor­
ban is inkább csak a pénzembereket 
érdekli.

A bankfiók múlt évi, illetőleg 
félévi mérlege — az akkor volt és 
azóta is alig enyhülő rossz pénzügyi 
viszonyok dacára is óriási forgalmat 
mutat, különösen a visszloszámitolás 
terén, —- ami elég világosságot dé­
rit a bankfiók felállításának szüksé­
ges és hasznos voltára.

Az Osztrák-Magyar bank-fiók be­
fejezéshez közeledő épülete városunk­
nak egyik legszebb és legimpozán­
sabb épülete, amely a közismerten 
nagyarányú és építési remekszámba 
menő törvényszéki palotával szemben 
állva sem vészit semmit megkapó 
hatásából.

A bankpalota külső homlokzata 
XVI. Lajos korabeli — bár moderni­
zált — stílusával pompás látvány és 
városunk szépségét nagyon emeli. Ez 
r. stilus jut kifejezésre a lépcsőcsar­
nokban, a folyosókon, a bank helyi­
ségeiben stb. s az egész azért még­
sem egyhangú, ami feltétlenül az épü­
let tervezőjének, Hubert József buda­
pesti műépítésznek az érdeme.

Áz épületben maga Hubert József 
vezetett végig, apróra megmutatva 
annak minden egyes — legmoder­
nebbül felszerelt — részét. A palota 
legapróbb részében is természetesen 
a tűz- és betörés biztonság az irány­
adó s ez a vigyázatosság kiterjed 
nemcsak a páncélszobára, hanem a 
lakások hatalmas, vasrácsos ajtóira, 
a pincék hasonló ablakaira stb. is.

A földszinten van a portáslakás, az 
első emeletet az igazgatói ós hivatal­
noki lakások foglalják el, mig a má­
sodik emelet kizárólag magának a 
banknak céljait szolgálja.

A hivatalnoki lakások, ópugy 
mint általában az egész épület a leg­
modernebb berendizésüek, tágas, szel- 
iős, világos szobák, mindenütt villany 
és központi fűtés. A bankhelyiség áll 
egy óriási méretű bankteremből, hi­
vatalnoki szobákból és a páncólszo- 
bából.

A páncélszoba bejáratát egy hu­
szonnégy métermúzsus ajtó és ezen 
belül még egy hatalmas acél rácsajtó 
védi; falai betonból valók, át meg 
átszőve fonott acélrudakkal, úgy, hogy 
azt kiásni, vagy átfúrni leheteti n, 
sőt, a műépítész szerint, dinamittal is 
alig lehetne szétrobbantani. Az ajtók 
és ablakok természetesen alarmirozó 
készülékkel vannak ellátva, úgy, hogy 
ha azokhoz valaki akár csak egy uj­
jal is hozzányúl, működésbe jönnek 
az alarmirozó készülékek és fellár­
mázzák a bank személyzetén kívül a 
rendőrséget s az utcára is jelt adnak.

Ide betörni tehát emberi erőt 
túlhaladó feladat, ami különben fel­
tétlenül szükséges is, mert bizony 
zsíros falatka lenne és bizonyára nem 
egy nemzetközi, vagy akár csak he­
lyiérdekű betörő fantáziáját izgatni 
fogja az ott felhalmozva leendő kincs­
halmaz. Illusztrálásképen megemlít-
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jük, hogy külön lift szolgál a pincé­
ből a bankba a rézpénz felemelésére.

A banképület mögött nagy ter­
jedelmű szépen parkírozott kert van, 
szóval az épületnek sem külseje, sem 
környéke korántsem komor és dísz­
telen, mint az általában az ily épü­
leteknél lenni szokott, hanem inkább 
egy gazdag, jóizlésü ember szép pa­
lotájának látszik — aki azonban vi­
gyáz a pénzére 1

HÍREK.

Dóbiás Ede,
kér. műszaki felügyelő.

— jul. 23.
Nekünk, újhelyieknek kedves név 

magas kitüntetéséről hozott hirt a 
hivatalos lap. Dóbiás Ede, az eper­
jesi m. kir. államépitészeti hivatal 
főnöke műszaki kerületi felügyelővé 
neveztetett ki, — egyelőre helyettesi 
minőségben. Zemplónvármegye egész 
közönsége a legnagyobb szimpáthiá- 
val fogadja ezt a kinevezést, nemcsak 
azért, mert a fontos pozícióba mi 
közzénk való, zempléni ember nevez­
tetett ki, hanem azért is, mert Dóbiás 
Ede sokáig működött az újhelyi m. 
kir. államépitészeti hivatal köteléké 
ben is és ittmüködése alatt a leg­
nagyobb mértékben megnyerte a vár­
megye közönségének szeretetét és 
tiszteletét.

Az uj felügyelő hatáskörébe tar­
tozik Abauj-Torna-, Sáros-, Zemplén-, 
Ung-, Máramaros- és Beregvármegye* 
s igy hatásköre ezután vármegyénkre 
is ismét ki fog terjedni. Közönségünk 
osztatlan óhaját tolmácsoljuk azonban, 
amikor kifejezést adunk annak a kí­
vánalomnak, bárha még szorosabb 
kapcsolat létesülhetne városunk és a 
felügyelő között. Értjük ezalatt a 
székhely kérdését, amelyre nézve a 
közóhaj bizonyára harmóniában van 
a kerületi felügyelőnek saját érzel­
meivel és összeköttetéseivel; úgy, hogy 
remélhető, miszerint a kerületi fel- 
ügyelőség székhelyéül a közel jövő­
ben Ujhely lesz kijelölve.

Örömmel üdvözöljük Dóbiás Edét 
uj pozíciójában s örömünket még job­
ban fogja fokozni, ha ez a változás 
oda fog vezetni, hogy kiváló földin- 
ket, aki már huzamosabb ideig volt 
helyi társadalmunknak közszeretetben 
álló tagja, ismét állandóan körünk­
ben tisztelhetjük.

— A vármegye alispánja szabad­
ságon. Dókus Gyula, vármegyénk al­
ispánja megkezdette hat heti időre 
terjedő szabadságát, melyet rendes 
szokása szerint Otátrafüreden tölt el. 
Szabadsága idején az alispáni teen­
dőket Tburánszky László vármegyei 
főjegyző látja el.

— Az uj kereskedelmi miniszter 
a törvényhatóságokhoz. Br. Harkányi 
János kereskedelmi miniszter vala­
mennyi vármegyei és városi törvény- 
hatóságnak és igy Zemplén várme­
gyének is a következő leiratot küldte . 

„ő császári és apostoli király 
felsége folyó év julius hó ld-án 
Bad-Ischlben kelt legfelsőbb elha­
tározásával a m. kir. miniszterelnök 
ur előterjesztése alapján engem ke­
reskedelemügyi magyar királyi mi­
niszterré legkegyelmesebben kine­
vezni méltóztatott. Midőn ezt a 
Címmel ez utón is tudatnám s kö­
zölném, hogy a kereskedelemügyi 
minisztérium vezetését a mai na­
pon átvettem, egyszersmind felké­
rem a törvényhatóság közönségét, 
hogy engem a reám váró fontos s

közérdekű feladatok teljesítésére irá­
nyuló törekvéseimben törvényes ha­
táskörben támogatni szíveskedjen. 
Budapesten, 1913. julius 17. Báró 
Harkányi János s. k.“

— A város küldöttsége Miklóssy 
püspöknél. A legutóbbi képviselőtes­
tületi közgyűlés dr. Székely Albert 
indítványára kimondotta, hogy Mik­
lóssy Istvánt, aki városunk közéleté­
ben oly tevékeny és kitűnő részt vett, 
hajdudorogi püspökké kinevezteíése 
alkalmából küldöttségileg üdvözli. A 
küldöttséget Dómján Elek ev. lelkész 
fogja közelebbről a püspök elé vezetni.

— Orvosi körökből. Dr. Ligeti 
József pár heti tartózkodásra Korit- 
nyiczára utazott.

— Kicserélik az ivlámpákat. A 
villanygyár a legutóbbi közgyűlés elé 
beadványt terjesztett, amelyben fel­
ajánlotta, hogy a jelenlegi szén-izzó­
lámpákat a mostani átalakítások kap­
csán ugyanilyen gyertyafényü fém­
szálas lámpákkal cseréli ki, melyek 
Budapesten is használatosak és — 
bár valamivel több áramot fogyasz­
tanak — sokkal célszerűbbek s fő­
ként: megbízhatóbbak. A közgyűlés 
Kolos Sándor v. gépészmérnök szak- 
véleménye alapján elvben elfogadta 
az ajánlatot, de megbízta a polgár- 
mestert, lépjen oly irányban érintke­
zésbe a villanygyárral, hogy ez a 
mostani ezergyertyafcnyü imíárnpákat 
csak 500 gyertyafény erejüekkel cse­
rélje fel, do viszont kétszer annyit 
helyezzen el, mint amennyi most van.

— A gyorsírás a közigazgatás­
ban. Egy félszázad fáradhatatlan mun­
kája s a modern magyar közélet és 
politika egyik legnagyobbszerü ténye­
zője a gyorsírás most kezd intenzi­
vebb méretekben tért hódítani. A je­
lek szerint ugyanis nemsokára a gyors 
Írás bevonul a közigazgatási élet 
minden rétegébe. Ez a diadal a mos­
tani kormány két oly tagjának kö­
szönhető, akik mint a gyorsaságnak 
és precizitásnak legodaadóbb és leg­
lelkiismeretesebb hívei olyan szerep 
hez juttatták a gyorsírást, amely sze 
repre rátermett az úgy tökéletességé­
nél, mint tudományos értékénél fogva. 
Sándor János belügyminiszter már 
legelső miniszteri beszédében is a gyor­
saság legnagyobb hívének vallotta 
magát. Ezt a nélkülözhetetlen gyor­
saságot fogja szolgálni az a legújabb 
intézkedése, mely szerint a gyorsírás- 
tudást csaknem kötelességévé teszi 
mindazoknak, akikre úgyszólván, rá 
van bízva a közigazgatás gyorsasága. 
Ugyanilyen intézkedéseket tett Balogh 
Jenő dr. igazságügyminiszter is, aki 
az igazságügyminiszteríumban és a 
törvényszéki életben fizetési és rang 
beli előnyt biztosit a gyorsírás-tudás­
nak. Hogy mily óriási jelentőségűvé 
növekszik a legrövidebb idő alatt e 
két államférfi intézkedése, azt a jövő 
fogja bebizonyítani s a gyorsírás olyan 
faktorává válik előbb-utóbb a köz- 
igazgatásnak és igazságügynek, hogy 
az többé nélkülözhető nem lesz, amint 
például a kereskedelem nem nélkü 
lözheti ma már a vasutat.

— Hangverseny és bál Király- 
helmeczen. A gróf Mailáth Józsefné 
őnagyméltósága elnöklete alatt álló 
Bodrogközi Jótékony Nőegylet javára 
a királyhelmeci intelligens ifjúság a 
„Rigó" és a „Casinó" összes termei­
ben f. hó 26-án (szombaton) fél kilenc 
órai kezdettel hangversennyel, színi 
előadással és táncmulatsággal egybe 
kötött estélyt rendez, melynek fényes 
műsorán Guth Zoltán jeles hegedű­
művésznek, Kolozs Richárd és Zinner 
Nándornak hangversenyszámain kívül 
egy kis színdarab is szerepel-

— Igazgató választás. A megya- 
szői ref. egyháztanács julius 20-án 
választotta meg Hankó Adorján ref. 
tanítót a tanítótestület igazgatójává s 
dicséret illeti az egyháztanácsot azért,, 
mert a jelen esetben valóban az arra 
legérdemesebb tanítóját választotta 
meg igazgatónak.

— Halálozás. Mint lapunk zárta­
kor nagy részvéttel értesülünk, súlyos 
csapás érte városunk közéletének egyik 
nagy tiszteletben álló tagját, Rcichard 
Salamon dr. ügyvédet, volt polgár- 
mestert. Szép reményekre jogosító 
fia, Rácz Sándor V-ik gimn. tanuló 
ma délután az újhelyi közkórházban, 
rövid szenvedés után vakbólgyuladás 
következtében meghalt. A tragikus 
eset városszerte mély és őszinte rész­
vétet keltett.

— Szaporodnak az ügyvédek. Eb­
ben az évben, — mint a Magyar Jog­
élet írja — feltűnően szaporodnak az 
ügyvédek. A marosvásárhelyi ügyvéd- 
vizsgáló-bizottság kétszázhetven uj 
ügyvédnek adott oklevelet az év első 
felében. Ha most ehhez hozzávesszük 
a budapesti ügyvédvizsgáló-bizottság 
működésének eredményét, meg lehet 
állapítani, hogy az ügyvédek le*száma 
hamarosan eléri a tízezerét. A lap ér­
dekes statisztikát közölt, hogy oszla­
nak meg a felek. Miután a tizenhat 
millió népesség fele nő, negyven szá­
zalék gyermek, öt százalék agg, két 
és fél százalék katona, tiz százalék 
napszámos, busz százalék nem kereső 
ember, marad ügyfélnek tiz százalék, 
vagyis egy millió hatszázezer tényle­
ges ügyfél. A statisztika szerint ebbből 
minden egyes ügyvédre százhatvan 
ügyfél jut, de csak papiroson, mert a 
gyári irodáknak sok ezer kliensük van, 
mig vannak ügyvédek, akikre alig 
jut husz-harminc kliens.

— Megszökött elmebeteg. A múlt 
szombaton, 19-én elszökött Reisinger 
Kálmán 27 éves elmebeteg özv. Jaczkó 
Józsefnétől, kihez családi ápolásba 
volt kiadva. A megszökött elmehete 
get körözi a rendőrség.

— A had v ezetőség és az aratás. 
Az összes hadtestparancsnokságokhoz 
most érkezett meg a közös hadügy­
miniszternek egy rendelete, mely kü­
lönösen azokon a vidékeken, ahol az 
aratás megkésett, méltán kedvező fo­
gadtatásban fog részesülni. A had­
ügyminiszter a rendelet szerint a bal­
káni események következtében lét- 
számkiegészités végett behívott és az 
aratás céljaira rövid időre ideiglene­
sen szabadságolt tartalékosoknak ezt 
az aratási szabadságot saját kezde­
ményezéséből nyolc, esetleg tiz, sőt 
tizennégy nappal meghosszabbította. 
A hadügyminiszter rendelkezését azzal 
indokolja, hogy az ország számos vi­
dékén a kedvezőtlen időjárás és az 
elemi csapások miatt az aratás meg 
késett, úgy, hogy a szabadságolt tar 
talékosok a munkából nem vehették 
ki teljes részüket. Ezért a had veze­
tőség, mint a rendelet mondja, szük­
ségesnek tartotta, hogy az illető vidé­
kek földművelő lakosságának érde­
keire való tekintettel e szabadság 
meghosszabbítását engedélyezze. A 
hadtestparancsnokságok utasították a 
csapattesteket, hogy az ilyen meg­
hosszabbítás iránt beadott kérelmeket, 
amelyek levélben vagy táviratilag az 
illető hadtestparancsnoksághoz kül­
dendők, megfelelően elintézzék.

— Érdekes házasság. Jászi Osz­
kár, a „Huszadik Század" szerkesz­
tője, a kitűnő szociológus, feleségül 
vette Lesznai Annát, aki szép versei 
révén a legelső magyar asszonyirók 
közé tartozik. Lesznai Anna igazi 
neve zempléni Moskovitz Amália. A 
nemrég elhunyt Moskovitz Geyzának 
leánya és Moskovitz Iván volt képvi­
selőnek nővére. Lesznai Anna nem- 
csae mint Írónő kiváló. Hímzéseivel 
és batikmunkáival a magyar iparmű­
vészeiét is gazdagította s a vezetése 
alatt működő ipartelep az ő Ízléses 
tervei nyomán valóban értékes hímző 
munkákat produkált.

— Mikor az ellenőrt várják. Biri 
lik János monoki fogyasztási szövet­
kezeti alkalmazott jelentést tett a 
csendőröknek, hogy ismeretlen tette­
sek éjjel a padláson keresztül beha­
toltak a szövetkezeti boltba, egy fiókot 
felfeszitettek s egy 2 kor. értékű pisz­
tolyt elloptak. A vizsgálat kiderítette, 
hogy az egész betörési história koholt. 
A padláslyuk, melyen a tettesek ál­

lítólag behatoltak oly kicsiny, hogy 
lehetetlen rajta beférni. A létra, me­
lyet használtak volna, érintetlenül 
volt eredeti helyén. Birilik csak azért 
koholta a betörési históriát, hogy a 
közelebbi vizsgálatra várt ellenőrt meg­
tévessze s az esetleges hiányokat a 
betörőknek tulajdonítsák.

— Kádölt a fal. A múlt héten 
Szabó Ferencné 60 éves sajókesznyé- 
teni lakos épen akkor talált belépni 
az istállóba mikor fia egy közfal le­
bontásával foglalkozott és oly szeren­
csétlen pillanatban, hogy a megboly­
gatott fal reádőlt. Sérüléseibe belehalt.

— Kivándorlók furfangjai. Bá­
mulatosan sok fűi fangot eszelnek ki 
a kivándorlók a hatósági közegek ki­
játszására. Legújabban mint vezeklő 
bucsujárók lépik át a galicziai határt, 
hogy búcsút vegyenek nehány eszten­
dőié a szülőföldtől. A múlt napokban 
Nagy berezsnyérői hét legény ment ki 
ily módon Amerikába.

— Szerencs a polgári iskoláért. 
Mint ismeretes, Szerencs község élénk 
mozgalmat indított egy polgári iskola 
létesítése érdekében. Ennek a mozga­
lomnak az ügye most egy lépéssel 
ismét előre jutott. A múlt héten 
ugyanis ülést tartott a szerencsi kép­
viselőtestület, mely a létesítéshez elv­
ben hozzá járult. Az államsegély sür­
gős kérelmezése végett a miniszterhez 
küldöttség megy, melynek tagjai Erős 
János, dr. Kesső Géza, dr. Dénes Re­
zső és Szekeresi János lesznek. A kül­
döttség vezetésére Meczner Gyula tő­
ispánt és Gortvay Aladár főszolga­
bírót kérik fel. Ha a küldöttség ked­
vező választ kap, szeptemberben az I. 
II. osztály megnyílik.

— Gyümölcsfacsemeték beszer­
zése. A Zemplénvármegyei Gazdasági 
Egyesület közli, hogy az állami te­
lepéken termelt gyümölcsfacsemeték 
iránti kérvények benyújtásának ha­
tárideje f. hó 31-én jár le, azontúl 
érkező kérvények figyelembe nem vé­
tetnek. A kérvények 1 koronás bé­
lyeggel látandók el. Az 1. osztályú 
csemeték ára 80 fillér, a II. osztályú 
40 fillér. Ingyenesen csakis azon köz­
ségbeli kisgazdák kaphatnak, kik iga­
zolják, hogy községüket elemi csa­
pás érte.

— Ellopott fülönfüggő. Vasárnap 
délelőtt eddig még ismeretlen tettes, 
ismeretlen módon behatolt Grossman 
Géza mértékhitelesítő hivatali főnök 
lakásába és ellopott onnan egy 600 
korona értékű brilb'áns fülönfüggőt. 
A tolvajt nyomozzák.

— Körözött tolvajok. A kisvár- 
dai rendőrség távirati utón értesítette 
az újhelyi rendőrséget, hogy ott pár 
nap előtt Kun Samu ottani lakostól 
elloptak 6 pár 600 korona értékű 
ezüst evőeszközt. A tolvajokat széles 
körben keresik.

— Polgári fin- és leányiskola Pop- 
rádon a Magas-Tátra alján. Orvosilag 
ajánlott hely. Évi tandíj 40 korona. 
Német családoknál olcsó ellátás kap­
ható. Bővebb felvilágosítással szívesen 
szolgál Horn Józseí igazgató.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
K. A. Klrnyhelmeoz. Szombati szá­

munkban sorát ejtjük.
Soh. Gy. Királyhelmeoz. Alkalmilag

esetleg sorra kerül, de határozott Ígéretet 
nem tehetünk. Először, mert ritkán közlünk 
verset; másodszor, mert bőven el vagyunk 
halmozva már régebben közlésre váró ver­
sekkel. Egyébként elég ügyes, csak a tech­
nikája kezdetleges még egy kissé.

P. M. Gálszécs. Igen köszönjük mos­
tani intenzív munkásságát. Örülünk, hogy 
futja az időből s mindig szívesen látjuk. A 
legutóbb közölt dolog, melyet szokatlannak 
méltóztatott jelezni, nekünk igen tetszett s 
úgy hisszük, a közönségnek is. A mostani 
is ügyes; jönni fog.

G. M. Erdöbénye. Látatlanba nem tud­
juk megmondani, hogy mi lesz közölhető és 
mi nem. Csak annyit jelezhetünk, hogy a 
cikkek jelzett tárgyköre nem volna akadály, 
ha egyébként tényleg sikerültek és ha nem 
elvont fejtegetések, hanem az eleven élet 
aktualitásába vágnak.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Bili 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor. 

Laptalajdonoa: Éhlert Gyula.
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fl női arcz szépségénél) emelésere,
a szeplő és májfoltok eltüntetésére —

a legbiztosabb és legártatlanabb szer a

JELMA-CRÉM.
Ára 1 tégelynek használati utasítással 1 kor. 

^sTólls:\ilözlx©t©tl©n. a "bőrápolásnál a

JELMA toilette-szappan,
mely a legjobb és legillatosabb mosdó szappan.

Ára 1 korona.

JELMA-POUDER
fehér és rózsaszínben

Kapható:
egy doboz 1 korona.

a „Szt-Antal" gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchenyi-tér,

hol az összes bel- és külföldi arczszépitő és egyéb külön­
legességek, illatszerek stb. állandóan készletben tartatnak.

Törv. védve. Törv. védve.

RENOFIN
eredet) tisztitó-szer piszkos kezeknek.
Egy doboz, mely több mint 4 hótre elegendő, 50 
fillér. Kis doboz 30 fillér. — Kapható Vilkovszky 
Kálmán fűszer- ós csemegekereskedósőben, Hercz 
Kálmán és Fia vaskereskedósóbcn ós Klein Jakab 
festék kereskedésében Sátoraljaújhelyben.

Makulatúra
papírok

olcsó áron 
kaphatok

kiadóhivatalunkban

CZIMB ALMOK
Schunda V. József

cs. és kir. udvari hangszer­
gyáros hírneves gyármányaiból

állandó bizományi raktár
van

Sátoraljaújhelyben
Erzsébet királyné-utca IS. sz. alatt.

Igen kedvező részletfizetési módozatok
Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.&OE iedS

pkktüzija
rövidre vágott, egészséges fűrész- 
hulladékot szállít a legolcsóbban: 
85 korona per 10000 kilós wag­
gon ab Nagykemcncze vasúti áll.

Qőz/ürész és butorléezgyár
Kiskcmcnczc, up. Nagykctncncze 

Zemplén m.

® Zemplén-LadmőEZi Mész- és figyaaípar | 
| RészBénytársaság Sátaraljaujhely. |
[áj Ajánlunk a t. építész és [§] 
gj építtető uraknak s uradalmaknak [5]

I. oszt. fával égetett, kő- és [5] 
M pormentes gj

iMBSZBTi
121 LUJ
® telepünkön átvéve, vagy az épi- ® 
0 léshez fuvarozva, úgyszintén vas- IS 
[ti] úti elszállításra. — Telepünk a || 
jH bodrogszerdahelyi Ilidtől pár m 
ti percznyire, Ladamócz községtől ti 
j~j jóval innen van. {5j
@ Távirati rendeléseket azon- El 
0 nal eszközlünk. Nagyobb vétel- {§] 
gj nól előnyárak.
É MegrendelBsehet azonnal Blinfézünii. i
Jtij Telefon: a telepen Bodrogazerda- B
gj hely 1, Sátoraljaújhelyben 40. gj

gj ZBmplén-LodmQCzI Mész- és ilgyagipar |
|Jj Részvénytársaság. jjjj

A kirakatokban ki- 
rrsM függesztett OLLA 
- táblácskák az Olla

lerakatot jelzik.) f ÖILsíki i4> X
l*rfjobs°ri'yglen!ku!. Kedvelt minőségek :
ni — i1203 sz- tucatJa Gw Wl; . kor. 1204. sz. super-
l különlegesség : |jnom tucatja 8 kor.

hJE&Jk«^5'ÍAz „OLLA" több 
ML.dmQtt f ^ ■& mjnt 2000 orvos ál-

tál legmegbízhatóbb 
> nak van ajánlva. 
5Ul/k. — Kapható: 

Éh 1 ért Gyula és 
Widder Gyula 

gyógyszertáraiban s Hrabéczy Kálmán dro­
gériájában és Kluger Jenő illatszertárában 

Sátoraljaújhely.

/®*-ww87

Söreladás.
Tolcsvai Nagy Barna erdő- 

bényei szőlőbirtokos ajánlja saját 
termésű 1912. évi pecsenye­
borát 136 literes hordókban a 
liszkatolcsvai. állomásra szállítva, 
literenkint 70 fillér. A hordó 
8 korona.

1410/1913. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. járásbíróság, mint tkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy dr. Aland el Gyula ügy­
véd által képviselt Aloskovics Sámuel alsógyer- 
lyáni lakos végrehajtatnak, isméi ellen helyen 
tartózkodó Pólyák Mihály (Csórni) végrehajtást 
szenvedő elleni 149 kor. 19 fill, tökeköveteh s 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében és 20 
k r. CO fill, eddigi, 17 kor. 68 fillér ezúttal 
megállapított és a még felmerülendő költségek 
kielégítésére a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 
(a varannói kir. járásbíróság) területén lévő 
Alsógyertyán község határában fekvő,

I. csoport : az alsógyeríyáni 33. sz. tjkvben 
A I. 1. sorsz. alatt foglalt 77. hrsz. belsőségből 
és a rajta épült 73. öi. sz. házból a B/13. alatti 
Pólyák Mihály nevén álló 4/ae részre áÓ8 kor.,

If. csoportban : az alsógyertyáui 97. számú 
tjkvben A. I. 1. sorsz. alatt foglalt 159. hrsz, 
szántóból a B/10. alatti Pólyák Mihály ^Csórni) 
nevén álló 6/3a részre 116 korona,

III. csoportban : az alsógyeríyáni 179. sz. 
tjkvben A. I. 1. sorsz. alatt foglalt 191- hrsz. 
szántóból a B/10. alatt ugyanannak nevén álló 
«/36 részre 80 korona,

IV. csoportban : az alsógyeríyáni 180. sz. 
tjkvben A. I, 1—2 sorsz. a att foglalt 111. és 
164. hrsz, rét és szántóból B/9. alatt ugyanan­
nak a nevén álló e/36 részre 70 korona és

V. csoporlban : az alsógyeríyáni 181. sz. 
tjkvben A.. I. 1—2. sorszám alatt foglalt 116. 
132. hrsz. rét és szántóból B/10. alatt ugyau- 
annak a nevén álló részre 40 korona ezen­
nel megállapított kikiáltási árban, még pedig 
a most elsorolt összes ingatlanokra az özv. Pó­
lyák Jánosné szül. Aliiyó máskép Feskó Mária 
és az özv. Pólyák Mihályné szül. Alikó Anna 
javára bekebelezett özvegyi haszonélv ízeli jo­
gok érintetlenül hagyásával.

Ezen ingatlanok Alsógyertyán községben a 
község házánál 1913. évi szeptember hó 19 ik 
napjauak cl. u. 3 órájakor megtartandó árve­
résen legalább a kikiá tási ár feléé t, illetve két­
harmadáért lesznek megvehetők.

Ezen alul az ingatlanok ei nem fognak 
adatni.

Az árverelők tartoznak a kikiáltási ár 10°/0-át 
készpénzben vagy óvadíkképes értékpapírban 
bánatpénzül letenni és ha a kikiáltási áinál ma­
gasabb Ígéretet tesznek, tartoznak a bánatpénzt 
az Ígért összeg után lO'/y-ig kiegészíteni.

Kelt Varannón, a kir. járásbnóság mint 
tkvi hatóságnál 1913. évi julius hó 2. napján.

KörÖskónyl s. k.,
kir. jbiró.

Nagy bútor-, szőnyeg- és függöny-raktár.
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WINDT JAKAB és LAJOS
BUTJRKERE3KEDÉSE és ZONGORATERME

Sftíoruljaujhely. iínziiiczy-uffxa szám.

Nagy raktár: háló-, ebédlő- és szalon szobákból,
tölgy, kőris, dió, bükk, mahagóni és palisander fából készült

fényezett faminőségekben.
EyyEdüii Elárusítója a „Slavonia1* heményfa bútorgyár hESzitmenyBineh.

Vas- és rf'zbútor legjobb kivitelben.
KIÉPEK, 3- T E R M E IL K O C S I K

FtíJUÖXVÖIi, ÁGYTERITÖK, SZŐNYEGEK,
Mindennemű szőnyegek készítését bármely színben és nagyságban

olcsón elvállalom.
Saját műhelyünkben minden e szakba vágó munkák 
gyorsan s pontosan készíttetnek rajz és méret szerint is.

Vevő kívánságára ngy helyben mint vidéken 
bármikor Is díjtalanul szívesen megjelenek.

Vidéki megrendeléseket pontosan eszközlünk.
Állandóan raktáron tartunk:

Három rétü lószőr madraczot, egy ágyba való 50 korona.
affrik .. „ 15 „» » »

Elsőrendű zongorák gyári raktára.
Egy használt fordítható tekeasztal jó állapotban jutányos áron Eladó.

Legolcsóbb butorbevásárlási forrás.
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Sátoraljaújhely, nyomatott a , Zemplén, kőnyrnyoatató Intéseiben,


